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Al Sig. Sindaco

INTERPELLANZA

ll Sottoscritto Consigliere,

premesso che, come descritto dalle carte geologiche della Regione Liguria, è stato rinvenuto consistente
ouantità di amianto nell'escavazione del cantiere Terzo Valico di Cravasco;

considerato che la Sindaco Rita Rossa ha annunciato il ritiro della disponibilità del Comune di Alessandria
all'uso delle cave per i materiali del Terzo Valico, in quanto le Arpa di Piemonte e Liguria non sono in grado

di garantire icontrolli sulla presenza di amianto nelle rocce da scavo;

considerato inoltre che, al di là del giudizio sul Terzo Valico (che ritengo opera inutile e costosa), non è
accettabile che per attività che possono liberare amianto nell'aria non si applichi il "principio di precauzione";

tenuto conto che occorre che l'Amministrazione Comunale ponga la tutela della salute e della lotta alla
diffusione della neoplasia che origina il mesotelioma ai polmoni in cima alle priorità della propria azione,
contestando con determinazione e rigore l'evidente impreparazione e i diversi interessi del Cociv;

interpella la S.V.

per conoscere se non sia opportuno ritirare la disponi[ilità del Comune di Genova all'uso dei materiali di cava
per i materiali del terzo valico.

Chiede, in ogni caso, che la C.A. si attivi per la completa trasparenza e pubblicizza7ione di tutti idati disponibili
presso idiversi enti (ARPAL, ASL3) ed in particolare il libero accesso al sito "Sigmap" si tratta di un sito di
Italferr a cui COCIV deve comunicare i dati di tutte le analisi che fa. Tale sito non è visibile a tutti, ma è
necessaria una password che a quanto mi risulta hanno solo il Ministero dell'Ambiente, ARPAL e forse la Città
Metropolitana. Sicuramente non i comuni.

In considerazione del fatto che COCIV ha annunciato la ripresa dei lavori di scavo sia pure con procedura
sperimentale si chiede che il protocollo predisposto da COCIV e concordato (a quanto sembra) con ARPAL ed
ASL3 venga reso pubblico e discusso in Consiglio Comunale.
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